БД “Ремонт телевизоров”.
Предварительный набор атрибутов: номер заказа, название аппаратуры, дата сдачи/выдачи, причина неисправности, заказчик, исполнитель, стоимость.
БД предназначена для мастеров службы ремонта телевизоров.
Анализ предметной области
1. Любая служба по ремонту телевизоров характеризуется названием, имеет директора и персонал.

2. Любой телевизор имеет свое название (фирму) и модель.
3. Персонал состоит из 2 мастеров.

4. Заказчик сдает телевизор в ремонт.

5. Заказчик характеризуется id-заказчика, ФИО, телефон.

6. Заказчик может сдать в ремонт много телевизоров.

7. Мастер ремонтирует телевизор.

8. Каждый мастер характеризуется idмастера, ФИО, телефон.

9. Мастер может ремонтировать много телевизоров.

10. У заказа только один заказчик и один мастер.

11. Любому телевизору, сданному в ремонт, присваивается номер заказа (всегда оригинальный).

12. При повторной сдаче телевизора в ремонт, ему присваивается новый номер заказа.

13. Заказ характеризуется номером заказа, датой сдачи и выдачи, а также стоимостью и id-мастера иid-заказчика.

14. У любой неисправности есть своя причина.

15. Причин неисправности телевизора может быть несколько.

16. Стоимость заказа основывается на сумме стоимостей ремонта всех неисправностей.

17. Существует несколько причин поломок телевизоров и ремонту техники по той или иной причине соответствует собственная цена:

поломка: 

· терморегулятор – 2500 р.  блок питания
· мотор-компрессор – 3500 р. экран
· пуско-защитное реле – 2000 р. инвертор
· электроника – 5500 р. плата электроники
· фреон – 3000 р. лампы подсветки
18. Состояния заказа: открытый, закрытый.

19. Заказ выполнен: да или нет.

20. Ограничения: если заказ закрыт, то он обязательно должен быть выполнен.

21. Поле «Итого» будет вычисляемым, складываться из суммы ремонта всех неисправностей холодильника.

Поля: № заказа, ФИО заказчика, название аппаратуры, Причина неисправности, Цена ремонта неисправности, ФИО мастера, Дата приема, Выполнен (ДА, НЕТ), Состояние (ОТКРЫТЫЙ, ЗАКРЫТЫЙ), Дата выдачи.

Виды запросов:

По № заказа,

По ФИО заказчика,

по дате сдачи телевизора в ремонт,

по названию аппаратуры,
по стоимости заказа (на основе № заказа).

Квитанция выдается со следующей информацией:

ФИО заказчика;

ФИО мастера;

Причина неисправности;

Название и модель телевизора;

Общая стоимость ремонта;

Дата приема и выдачи.

Сущности
телевизор (id-телевизора)

Заказ (id-заказа)

Заказчик (id-ФИО)

Мастер (id-ФИО)

Неисправность (id-причина)

Связи
1) Заказчик делает заказ на ремонт телевизора.

2) Мастер выполняет заказ.

3) Заказ содержит неисправность.

4) телевизор ремонтируется по заказу.

Схема


ER-диаграмма




Формирование отношений
Рассмотрим связь «Заказчик делает заказ на ремонт холодильника».
Т.к.  КП (О:О), СС (1:М), то используем 4 правило для построения двух отношений:
Заказчик (id-заказчика)

Заказ (id-заказа, id-заказчика)

Рассмотрим связь «Мастер выполняет заказ».

Т.к.  КП (О:О), СС (1:М), то используем 4 правило для построения двух отношений:

Мастер (id-мастера)
Заказ (id-заказа, id-мастера)

Рассмотрим связь «Заказ содержит неисправность».

Т.к.  СС (М:М), то используем 6 правило для построения трех отношений:

Заказ (id-заказа)

Неисправность (id-неисправность)
Заказ-неисправность (id-заказа, id-неисправность)

Рассмотрим связь «телевизор ремонтируется по заказу».

Т.к.  КП (О:О), СС (1:М), то используем 4 правило для построения двух отношений:

телевизор (id-телевизора)
Заказ (id-заказа, id-телевизора)

Нормализация отношений
Заказ (id-заказа, id-заказчика, id-мастера, id-телевизора,)

Заказчик (id-заказчика)

Мастер (id-мастера)

Телевизор (id-телевизора)

Неисправность (id-неисправность)

Заказ-неисправность (id-заказа, id-неисправность)

4. Добавляем неключевые атрибуты:

Заказ  (id-заказа, id-заказчика, id-мастера, id-телевизора, Выполнен, Состояние заказа, Дата приема, Дата выдачи);
Заказчик (id-заказчика, Фамилия, Имя, Отчество, Телефон);

Мастер (id-мастера,Фамилия, Имя, Отчество, Телефон);

Телевизор (id-телевизора, Фирма, Модель);

Неисправность (id-неисправность, Стоимость ремонта);
Заказ-неисправность (id-заказа, id-неисправность).
Отношения  “Заказ”, “Заказчик”, “Мастер”, “Неисправность”, “Заказ-Неисправность” находятся в нормальной форме Бойса-Кодда.

Отношение “Телевизор” во второй нормальной форме. В этом отношении присутствует транзитивная зависимость «id-телевизора – модель – фирма». Для устранения транзитивной зависимости, разобьем отношение “Телевизор” на два отношения:
Телевизор-модель (id-телевизор, модель);

Модель-фирма (Модель, Фирма).

Таким образом,  отношения “Телевизор-модель” и “Модель-Фирма” находятся в нормальной форме Бойса-Кодда.
Так как все отношения находятся в нормальной форме Бойса-Кодда, построим логическую схему базы данных.

Логическая схема базы данных
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